
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Η Τουρκία εξοπλίζει το Κοσσυφοπέδιο» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Πρόσφατα και βάσει δημοσιευμάτων, τα οποία πρόκειται για αναδημοσιεύσεις από 
σέρβικα ηλεκτρονικά μέσα μαζικής ενημέρωσης, πληροφορηθήκαμε ότι έντεκα (11) 
έμφορτα φορτηγά με όπλα τελευταίας τεχνολογίας (όλμους και πυραύλους αξίας 
δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ) από την Τουρκία κατευθύνθηκαν προ ολίγων ημερών 
προς το Κόσοβο. Η συγκεκριμένη είδηση θεωρείται ως πρόδρομος δυσμενών εξελίξεων 
στην επικείμενη, ως διαφαίνεται, αντιπαράθεση μεταξύ της «αυτόνομης» περιοχής του 
Κοσσυφοπεδίου και της Σερβίας. Επιπρόσθετα, αν η αναφερόμενη είδηση συνδυαστεί 
με τη βούληση της Τουρκίας να προμηθεύσει το Κόσοβο και με Bayraktar, εξάγεται το 
συμπέρασμα ότι η ήδη ασταθής εξ ορισμού ασφάλεια στην Κεντρική Χερσόνησο του 
Αίμου θα επιδεινωθεί συντόμως με συνέπεια - εφόσον ξεσπάσει σύγκρουση 
υποδαυλιζόμενη και εκ Τουρκίας - την εξάπλωση της αστάθειας και στην πέριξ 
ευρύτερη περιοχή. Άλλωστε, παρεμφερής προβληματισμός διακατέχει και τον Πρόεδρο 
της Σερβίας διαμηνύοντας ότι «…η Τουρκία σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο δεν έχει 
δικαίωμα να εξοπλίζει κάποιον που δε δικαιούται να έχει στρατό…όταν οι Τούρκοι λένε 
ότι θα δώσουν τα Bayraktar στην Πρίστινα, αυτό για μας δεν είναι ούτε ευχάριστη ούτε 
καλή είδηση και θα έχει συνέπειες στις σχέσεις μας με την Τουρκία…». Συνεπώς, η 
Τουρκία μετατρέπεται - αν δεν έχει ήδη μετατραπεί - σε αποσταθεροποιητικό 
παράγοντα των Βαλκανίων, υποδαυλίζοντας έχθρες και αντιπαλότητες αιώνων μεταξύ 
πληθυσμών και λαών επ΄ αυτής, ώστε μελλοντικά και σταδιακά, δια της όποιας στήριξης 
μουσουλμανικών πληθυσμών, να υλοποιήσει μέχρι κεραίας το όνειρό της, τη 
«αναγεννημένη νέο - Οθωμανική Αυτοκρατορία». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Δεδομένης της αδιασάλευτης και σταθερής θέσης στο ζήτημα του Κοσσυφοπεδίου - 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1890

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/1/2023



Μετόχια της ελληνικής Πολιτείας, περί μη αναγνωρίσεώς του, και της διατήρησης της 
εδαφικής ακεραιότητας και κυριαρχίας της Σερβίας, προτίθεστε όπως αναλάβετε 
πρωτοβουλίες, στο μέτρο και στις αρμοδιότητες που αναλογούν σε έκαστο εκ των 
Υπουργείων, με συναρμόδια υπουργεία όμορων κρατών, προκειμένου οι οδικοί 
διάδρομοι εφοδιασμού και, εν συνεχεία ενδεχομένως, ανεφοδιασμού με οπλισμό και 
πυρομαχικά από Τουρκία προς Κοσσυφοπέδιο παρεμποδιστούν, ώστε, κατά αυτόν τον 
τρόπο, να διασφαλιστεί το ήδη ισχύον Διεθνές Δίκαιο στην ευρύτερη περιοχή του 
Κοσσυφοπεδίου - Μετόχια; 
 
2. Επειδή υπάρχει η πιθανότητα να χρησιμοποιηθούν εναλλακτικώς δίοδοι εφοδιασμού 
του Κοσόβου και μέσω Ελλάδας, διατίθεστε όπως αυστηροποιήσετε τους ελέγχους 
φορτηγών (όποιας χώρας πινακίδων), τα οποία θα εισέρχονται μέσω Έβρου (Καστανιές 
- Κήποι) με κατεύθυνση προς Ευρώπη, προκειμένου να κατάσχονται, εφόσον 
διαπιστώνεται ότι μεταφέρουν παράνομα οπλισμό; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




